



Osecké NOVINY

ROČNÍK 30 • VYCHÁZÍ MĚSÍČNĚ • ÚNOR 2026 • VÝTISK ZDARMA



Zprávy z radnice

ZASTUPITELSTVO MĚSTA SCHVALUJE:

- záměr na prodej pp. č. 1015, k. ú. Osek u Duchcova, jako součást budoucího prodeje bytového domu čp. 301 v ulici K. H. Borovského v Oseku
- záměr na prodej části pp. č. 344/1 o výměře cca 116 m², k. ú. Osek u Duchcova
- záměr na prodej části pp. č. 335/1, k. ú. Dlouhá Louka
- vyhlášení dotačního programu „Podpora činností dětí a žáků evidovaných v organizacích a spolcích na území města“ pro rok 2026

RADA MĚSTA SCHVÁLILA:

- RO č. 58/2025 ve výši 22.367 Kč jako navýšení rozpočtu org. 530 o účelovou neinvestiční dotaci z Ústeckého kraje na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí na rok 2025
- Kastracní program Města Osek dle předloženého návrhu s účinností od 1. 1. 2026

Úplná znění usnesení Rady města Osek jsou zveřejněna na webových stránkách města www.osek.cz

Oznámení

MĚSTO OSEK MÁ KASTRAČNÍ PROGRAM

Rada města Osek přijala na svém zasedání dne 30. 12. 2025 Kastracní program města Osek.

Tento dokument stanovuje pravidla při odchytu toulavých, opuštěných a zdivočelých koček na území města Osek a jejich následné kastraci a pooperační péči.

Dále stanovuje podmínky pro poskytnutí finančního příspěvku pro majitele koček, kteří se rozhodnou pro kastraci své kočky.

Kastracní program i žádost o poskytnutí finančního příspěvku z Kastracního programu města Osek na kastraci domácích koček jsou umístěny na internetových stránkách města Osek.

Žádost o finanční příspěvek z Kastracního programu lze též vyvézt na finančním odboru Městského úřadu Osek, Zahradní 246, Osek.

FrýTajm - kultura, sport, turistika



VÝSTAVY, KONCERT, BESEDY I PLES MĚSTA

Rok 2026 je už v plném proudu stejně tak jako kulturní plány FrýTajmu. Do konce února potrvá **výstava výtvarnice Ivety Brúnové** v galerii TIC/Café Osek, v běžné provozní době kavárny. Doporučujeme navštívit hřejivý svět barev autorky s kávou a zákuskem v ruce a nechat se pohladit po duši.

Začátkem března zde otevíráme novou výstavu obrazů ústecké výtvarnice **Vlasty Francové**. Malířství se aktivně věnuje celý život. Výtvarný obor vystudovala na vysoké škole v Ústí nad Labem, kde se seznámila s různými malířskými technikami jako je kresba, grafika, dekorativní kompozice a malba. V posledních letech se věnuje výhradně olejomalbě, která jí nejvíc přirostla k srdci. Náměty pro svoje obrazy hledá a nachází kolem sebe v běžném životě a v přírodě. Sama autorka k výstavě říká: „Vítám příležitost vystavovat v Oseku, v místě s tak významnou historií a množstvím kulturních a architektonických památek. Potěší mne, když obrazy vystavené v Café Osek zaujmou a osloví vaše hosty.“ Výstava bude prodejní a potrvá dva měsíce.

V galerii TIC/Café Osek ještě zůstaneme, protože v únoru začínáme s avizovanou novinkou letošního roku. Můžete se totiž těšit na cyklus besed o duševní očistě. S mosteckou lektorkou **Andreou Isabellou Šefčíkovou** se dotkneme různých oblastí lidské psychiky vč. tipů, jak předcházet a čelit každodenním starostem a problémům. V únoru vás tak čeká první beseda s názvem **Palivo života**, kde se dozvíte nové souvislosti o výživě, detoxu, prevenci a léčbě nemocí těla i duše. Jako bonus pak **ochutnávka** barevných a zelených pochutin pro naše zdraví.

PhDr. Jiří Wolf si na konec února připravil nejen pro milovníky historie přednášku na téma **Každodenní život oseckých cisterciáků v 17. a 18. století**. Přednáška se uskuteční rovněž v příjemném prostředí galerie.

Pořádnou jízdu zažijete v únoru na velkém sále KD Stropník při **valentýnské párty s oblíbenou oseckou kapelou Sklepsession a tříhodinovým vinylovým setem na dva gramofony DJ Skyboye s hity 80. a 90. let!**

Společenské centrum pak láká své příznivce na taneční zábavu s kapelou **Orel a Dědkové z Kentucky** a současně je zde již v předprodeji březnový zájezd do lázeňského polského města **Kudowa Zdroj** nejen na nákupy.

A protože plesová sezóna jede na plné obrátky, ani město Osek nezůstane pozadu. Hlavním tahákem a společenskou událostí měsíce března je tak určitě **Reprezentační ples města!** Poprvé po mnoha letech se bude opět plesat ve všech prostorách KD Stropník! Bohatý program se odehraje na velkém sále, v galerii i v restauraci U Ondřeje. **Plesem vás provede herec JAN ČENSKÝ, hudební produkci zajistí CHILLI BAND Viliama Béřeše, BLUE CIMBAL Romana Veverky, DJ RICO, taneční vystupy SAMBA LA BOMBA SHOW se školou salsy, FLYING BOYS, STYL-DANCE TEPLICE. A jako hlavní hvězda večera se na vás těší MONIKA ABSOLONOVÁ!** Vy se můžete těšit také na bohatou tombolu, červený koberec, welcome drink, led obrazovky, dámy na malý dárek atd. Vstupenky jsou již v prodeji. Zakoupit je můžete buď v TIC Osek, nebo online na Enigoo, ale i přes QR kód.

Na závěr připomínáme, že s **permanentními kartami FrýTajmu**, které jsou již v prodeji i k dobití v TIC Osek, můžete čerpat zvýhodněné vstupné po celý rok. Věříme, že si z naší nabídky vyberete podle svého gusta a na některé z akcí FrýTajmu se společně potkáme.

Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek



Městská knihovna



KNIŽNÍ NOVINKY

Beletrie pro dospělé

Yarros, Rebecca
Riley, Lucinda
Collin, Philippe
Vondruška, Vlastimil
Harasimová, Markéta
Schlesser, Thomas
Bryndza, Robert

Až moc blízko – román pro ženy
Dívka na útesu – román pro ženy
Barman z hotelu Ritz – biografický román
Krvavé slzy – historická detektivka
Matka – psychologický román
Moniny oči – společenský román
Bláznivé Vánoce Coco Pinchardové – humoristický román
Báseň a nebáseň – báseň
Amnézie – thriller
Co skrývám před světem – thriller

Žáček, Jiří
Thilliez, Franck
Barker, J. D.

Gold, Robert
Dranfield, Wendy
Azar, Kiera

Deset vteřin – detektivní román
Hrobová hora – detektivní román
Období trnů – fantazie

Naučná literatura pro dospělé

Burianová, Petra
Třeštíková, Hana
Dušek, Jiří

Cesta z těsta – kuchařka
Matkou po čtyřicítce – autobiografie
– hvězdnary

Beletrie a naučná literatura pro děti a mládež

Waterbrook, Rose
Majíčková, Zuzana
Šimůnková, Martina

Kotě, které se ztratilo o Vánocích – příběhy o dětech
Fotbalová výměna – román ze sportovního prostředí
Knihovnik a malířka času – dvojjazyčná literatura

VÁNOČNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI – VÝROBA MÝDEL

Krátce před Vánoce proběhla v knihovně tvořivá dílna „Výroba přírodních mýdel“. Účastníci si vyzkoušeli práci s mýdlovou hmotou, voňavými oleji a bylinkami. Každý si odnesl vlastní originální mýdlo jako dárek pro své blízké. Vánoční dílna vytvořila příjemnou atmosféru a dětem přinesla radost z vlastního tvoření.



VÁNOČNÍ TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ – VÝROBA MÝDEL

V prosinci se v městské knihovně konala tvořivá dílna pro dospělé, zaměřená tentokrát na výrobu mýdel. Účastníci si vyzkoušeli celý proces výroby a vytvořili si vlastní voňavé výrobky. Akce proběhla v příjemné a klidné atmosféře. Dílna nabídla možnost nejen tvořit, ale také si odpočinout a strávit čas kreativně.



VÝTVARNÁ SOUTĚŽ - STAŇ SE SPISOVATELEM A ILUSTRÁTOREM

Od září do prosince proběhla v knihovně kreativní soutěž „Staň se spisovatelem a ilustrátorem“. Děti měly za úkol vytvořit krátký komiks podle vlastní fantazie, a to libovolnou technikou. Ocenili jsme především originalitu, nápaditý příběh a pečlivé zpracování. Nejlepší práce jsou vystaveny v prostorách knihovny, aby si je mohli prohlédnout všichni návštěvníci.



FOTO: ARCHIV KNIHOVNY

KNIHOVNA ROZŠÍŘILA SVÉ SLUŽBY

Knihovna neustále pracuje na rozšiřování a zkvalitňování služeb pro veřejnost. S radostí vám oznamujeme, že nově nabízí barevný tisk a kopírování ve formátu A3, A4 a laminování ve formátu A3. Tato služba je určena všem návštěvníkům knihovny, kteří potřebují vytisknout větší dokumenty, plakáty, prezentace nebo výukové materiály.

Veškeré informace a akce pořádané knihovnou najdete na našich internetových stránkách www.knihovna-osek.cz **Petra Baloghová, DiS.,** vedoucí MěK

Základní škola Osek

SKVĚLÁ ZPRÁVA Z OKRESNÍHO FINÁLE STOLNÍHO TENISU!

Náš mladší tým vybojoval úžasné 3. místo a přivezl tak do školy krásný úspěch. Tým předvedl bojovného ducha, fair play a skvělou spolupráci. Velké poděkování patří také starším žákům i žákyním, kteří školu reprezentovali se stejným nasazením a sportovním duchem. Děkujeme všem!

Mgr. Martin Havel



JEDEME NA MISTROVSTVÍ ČR VE VESLOVÁNÍ

Adrenalin, napětí, bojovnost i spolupráce – to vše bylo k vidění ve sportovní hale během soutěže Česko vesluje. Naši reprezentanti předvedli neuvěřitelný výkon a vybojovali nejen řadu skvělých umístění v jednotlivých kategoriích, ale především se stali absolutními vítězi regionu. Díky tomu budou naši školu reprezentovat na mistrovství České republiky, které se uskuteční 20. 2. 2026 v Praze.

Podporu si žáci navzájem rozdávali nejen mezi sebou, ale povzbuzovali je také rodiče z tribun. Velká gratulace a poděkování patří všem, kteří naši školu skvěle reprezentovali. V únoru budeme všichni fandit a zveme čtenáře, aby fandili spolu s námi!

Mgr. Michaela Černá Vacková



FOTO: ARCHIV ON

LITVÍNOVSKÝ CHOROŠ

Naši žáci se zúčastnili přírodovědné soutěže Choroš, kde si ověřili své znalosti z oblasti přírody, ekologie a životního prostředí. Soutěž nabídla zajímavé úkoly, nové poznatky i možnost porovnat své dovednosti s vrstevníky z jiných škol. Ze 40 soutěžních skupin se naši žáci umístili na 1. a 9. místě – obrovská gratulace všem za skvělý výkon a reprezentaci školy!

Ing. Jitka Zenková



6. TŘÍDY NA VÝSTAVĚ „EMIL ZUBR V PRAVĚKU“

Žáci 6. tříd navštívili interaktivní výstavu **Emil Zubr v pravěku** v muzeu v Ústí nad Labem. Výstava je zábavnou formou seznámila s životem v pravěku a umožnila jim aktivně se zapojit – tvořit, objevovat a přemýšlet o tom, jak žili lidé před tisíci lety. Děti si návštěvu moc užily a odnesly si spoustu nových poznatků i zážitků. Děkujeme muzeu za skvělý program!

Třídní učitelé 6. tříd



BOWLING 6. TŘÍD NAŠÍ ŠKOLY V TEPLICÍCH

6. třídy se vydaly do Teplíc na bowling. Akce byla zaměřena na zábavu, spolupráci a radost ze hry, nikoli na soutěžení. Děti si dopoledne plně smíchu, vzájemného povzbuzování a překvapivých hodů opravdu užily. Společně strávený čas posílil přátelské vztahy mezi spolužáky a přinesl mnoho veselých zážitků.

Třídní učitelé



NÁVŠTĚVA VÁNOČNÍCH KARLOVÝCH VARŮ A VÁNOČNÍHO DOMU

V předvánočním období jsme navštívili Karlovy Vary, které byly slavnostně vyzdobené a dýchaly jedinečnou vánoční atmosférou. Centrum města zdobily světlé dekorace, vánoční strom a adventní trhy, kde bylo možné ochutnat tradiční vánoční pochoutky, horký punč a zakoupit drobné dárky. Procházka po kolonádách byla velmi příjemná a umocněná vůní Vánoc a klidnou sváteční náladou. Součástí programu byla také návštěva Vánočního domu, který nás zaujal svou bohatou výzdobou a sbírkami vánočních dekorací z různých koutů světa. K vidění byly tradiční i moderní ozdoby, betlémy, vánoční stromky a tematické expozice. Vánoční dům nabídl inspiraci, zajímavé informace o vánočních tradicích a navodil opravdovou sváteční pohodu. Celá návštěva byla velmi příjemná, obohacující a přispěla k naladění na nadcházející vánoční svátky. Karlovy Vary v zimním období rozhodně stojí za návštěvu.

Mgr. Lucie Putišková



FOTO: ARCHIV ŠKOLY



Den
otevřených dveří
v MŠ Osek Hrdlovská

Budeme se na vás těšit
10. března 2026 - úterý
od 10:00 - 11:30 hod.

Pouze pro nové děti, které přijdou k zápisu
do MŠ 16.3.2026



ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
OSEK HRDLOVSKÁ
16. března 2026
od 8:00 do 16:00 hod.
Počet volných míst : 27

K zápisu je nutné přinést :

A - žádost o přijetí do MŠ s lékařským potvrzením, že je dítě řádně očkováno - datum nesmí být starší, než datum zápisu.
Přihlášku dostanete při zápisu nebo je ke stažení na www.msossek.cz

B - rodný list dítěte (kopie)
C - občanský průkaz rodičů



Dům dětí a mládeže Deštník

Dům dětí a mládeže Osek. Dolnonádražní 269, Osek IČO 70825645, č. tel. 417 837 205, 733 126 151 - ddmosek@ddmosek.cz, www.ddmosek.cz

PRÁZDNINY S DOMEČKEM

Nemáte žádný plán na jarní prázdniny? Vydejte se po stopách draků na dalekém Blbu. **Jarní příměstský tábor se koná od 2. 3. do 6. 3. 2026** a téma zní Jak vyvíčet draka, na děti čeká pestrý program, výlety a samozřejmě návštěva dračí sluje.

V létě se můžete s námi vydat na 4 odlišná dobrodružství. **Letní dětský tábor Survivor od 4. 7. do 15. 7. 2026 ve Cvikově** je určen pro všechny od 7 do 15 let. Čekají nás známé i neznámé hry, kmenové rady, boj o imunitu a především o přežití.

Další tábor je zaměřen na airsoft a **koná se v termínu 20. 7. – 30. 7. 2026. Modern Conflict II** je určen pro děti od 9 do 17 let. Komu nejsou cizí zbraně, nebojí se plazit po zemi, aby neschytl kulku, a chce si osvojit pokročilejší vojenské techniky v boji, ten ať neváhá a vydá se s námi do krásného tábořiště Kotvína u Klášterce nad Ohří.

Od 1. 8. do 8. 8. 2026 pořádáme pobyt Můj první tábor: Minecraft: Úsvit draka. Tento tábor je určen pro děti od 5 do 12 let. Bydlíme ve velkých chatách s vlastním sociálním zázemím a sprchou. V každé chatě je k dispozici jeden vedoucí, aby děti měly u sebe někoho ve dne v noci. Společně budeme putovat mincraft světem, poměříme si síly se zlem a snad zastavíme Nicotu, abychom zachránili to nejценnější – náš život.

Poslední pobyt je určen všem fotbalistům, kteří hrají v klubu FK Baník Osek. **Fotbalové soustředění se koná od 16. 8. do 21. 8. 2026** a je určen pro děti od 6 do 20 let. I tento rok se vydáme do Starých Splavů do kempu Sluníčko. Tento kemp těsně sousedí s fotbalovým hřištěm, a tak nic nebráním dvoufázovým tréninkům jak na fyziku, tak s míčem. V nabídce máme také tradiční letní příměstské tábory určené pro děti od 6 do 15 let (včetně předškolních dětí).

29. 06. - 03. 07. 2026 **1. letní příměstský tábor** - Tajemství ztraceného města
hlavní vedoucí: Dana Kastnerová

06. 07. - 10. 07. 2026 **2. letní příměstský tábor** - Prázdniny s hudbou
hlavní vedoucí: Lenka Řihová
13. 07. - 17. 07. 2026 **3. letní příměstský tábor** - téma bude upřesněno
hlavní vedoucí: bude upřesněno
20. 07. - 24. 07. 2026 **4. letní příměstský tábor** - Expedice divočinou
hlavní vedoucí: Dominika Kornová
27. 07. - 31. 08. 2026 **5. letní příměstský tábor** - Prázdinnová parta
hlavní vedoucí: Veronika Horová
03. 08. - 07. 08. 2026 **6. letní příměstský tábor** - Letní dobrodružství
hlavní vedoucí: Veronika Horová
10. 08. - 14. 08. 2026 **7. letní příměstský tábor** - Barevný svět
hlavní vedoucí: Jana Hurychová, DiS.
17. 08. - 21. 08. 2026 **8. letní příměstský tábor** - Zootropolis
hlavní vedoucí: Petra Fischerová
24. 08. - 28. 08. 2026 **9. letní příměstský tábor** - Operace „Prázdniny“
hlavní vedoucí: Petra Fischerová

Pro děti od 4 let do 8 let máme k dispozici dva příměstské tábory.

27. 07. - 31. 08. 2026 **10. letní příměstský tábor** - Cesta do pravěku
hlavní vedoucí: Iva Sýkorová
03. 08. - 07. 08. 2026 **11. letní příměstský tábor** - Letem světem
hlavní vedoucí: Mgr. Hana Kasalová

Na všechny pobyty je nutné se přihlásit přes klientské centrum na webu ddmosek.cz a vyplněnou přihlášku i s dodatky můžete poslat na email ddmosek@ddmosek.cz, nebo odevzdat na naší recepci.

Mgr. Vendula Váňová, pedagog volného času

Sport v Oseku



ŠTÍT KRUŠNÝCH HOR

Ve dnech 10. - 11. 1. 2026 se náš oddíl běhu na lyžích TJ Baník Osek zúčastnil tradičních závodů Štít Krušných hor, které pořádá LK Slovan Karlovy Vary na Božím Daru.

Na Boží Dar jsme dorazili v pátek odpoledne. Ubytovali jsme se v našem oblíbeném penzionu Zita a hned jsme vyrazili vyzkoušet čerstvě napadaný sníh na Ježíškovu cestu. Navrhovali jsme především starší, odšlapy a bruslení z kopce – zkrátka vše, co mohlo naše závodnice potkat v sobotním závodě volnou technikou.

V sobotu dopoledne jsme se přesunuli na Jahodovou louku, kde se závody konaly. Čekaly nás nádherně upravené tratě a skvělé sněhové podmínky. Nejmladší kategorie odstartovaly v poledne. Johanka Löwová se krátce po tři čtvrtě na jednu vydala na trať dlouhou 1,5 km. Na to, že lyžuje teprve druhým rokem, se s tratí vypořádala výborně a obsadila 11. místo.

Po jedné hodině odstartovala kategorie starších děvčat. Nejprve se na trať dlouhou 2,5 km vydala Emma Dvořáková, po ní Alena Mančalová. Emma skončila na 8. místě, Alena obsadila 22. příčku.

Po závodě jsme se vrátili zpět do penzionu na rychlý oběd. Po krátkém odpočinku jsme vyrazili procvičit klasickou techniku. Pro trénink jsme objevili stopu hned pod penzionem.

V neděli ráno začínala první kategorie již v deset hodin, a tak jsme museli brzy vstát, nasnídat se a rychle opustit penzion. Oproti sobotě, kdy se startovalo inter-



FOTO: ARCHIV KLUBU

valově, probíhaly nedělní závody hromadným startem. Johanka Löwová se s tratí dlouhou 2 km vypořádala velmi dobře a mezi mladšími závkyněmi z Ústeckého, Karlovarského a Plzeňského kraje obsadila 16. místo.

V kategorii starších závkyně na trati dlouhé 3,3 km vybojovala Emma Dvořáková skvělé 6. místo, přestože ještě těsně před cílem bojovala o pátou příčku. Alena Mančalová obsadila velmi pěkné 20. místo.

I přes velmi dobré výsledky si závodnice uvědomu-

ji, kde jsou jejich slabiny, a vědí, že je stále co zlepšovat. Nezbyvá mi než podotknout, že právě závodění začíná až později, konkrétně v dorosteneckých kategoriích.

Na závěr bych chtěl poděkovat Ústeckému kraji a městu Osek za podporu, bez které by závodnice nemohly absolvovat přípravné soustředění na Benecku. Právě díky tomuto soustředění mohou děvčata držet krok s konkurencí.

Vít Florian

Babiččina kuchařka



MASOPUSTNÍ KROUCANCE

Masopust patří k nejveselejším a nebarevnějším lidovým svátkům. Je to období radosti, hodování a bujarého veselí, které se slaví v čase mezi Vánocemi a začátkem postní doby. Už samotný název napovídá, že se jedná o loučení s masem a hojností. Po masopustu totiž následuje čtyřicetidenní půst před Velikonocemi.

Masopustní čas byl odjakživa příležitostí dopřát si to, co bude brzy zakázáno. Lidé si užívali bohatá jídla, hlavně maso všeho druhu, zabijačkové pochoutky, koláče, koblihy a sladké pečivo. Stoly se prohýbaly a nikdo neřešil kalorie. Věřilo se, že čím vydatněji se člověk nají, tím více zdraví a síly bude mít po celý rok.

K masopustu neodmyslitelně patří průvody masek. Vesnicemi i městy procházely skupiny převlečených lidí, které zpívaly, tančily a tropily žerty. Každá maska měla svůj význam. Objevoval se medvěd jako symbol síly a plodnosti, kobyla, smrt, komíník, nevěsta se ženichem nebo nejrůznější strašidelné a rozpustilé postavy. Masky často navštěvovaly jednotlivá stavení, kde dostávaly pohostění, něco k pití a někdy i drobné dary.

Masopust byl také časem tance a zábavy. Konaly se bály, muziky hrály do noci a smích zněl široko daleko. Vše mělo lehce obrácený řád. Lidé si mohli dovolit nadsázku, parodii a malé výstřednosti, které by jindy nebyly myslitelné. Právě tato svoboda a rozpustilost dělá z masopustu tak výjimečné období.

Celé masopustní veselí tradičně vrcholilo v úterý, po němž následovala Popelčiny středa. Ta symbolicky uzavírala čas radovánek a připomínala návrat ke kli-

du, rozjímání a střídmosti. I proto je masopust vnímán jako krásný kontrast - krátký, ale intenzivní výbuch barev, chutí a radosti uprostřed zimy.

Masopustní tradice se dodnes udržují na mnoha místech a stále mají své kouzlo. Připomínají nám, jak důležité je umět se radovat, smát se a být spolu. Alespoň na chvíli zapomenout na starosti a užít si obyčejnou lidskou veselost.

Masopustní kroucance nebo také uzlíky jsou výbornou alternativou ke koblihám nebo vdolkům a na jazyku se jen rozplývají.

Suroviny

500 g polohrubé mouky
4 ks žloutků
50 g moučkového cukru
1 ks vanilkový lusk (můžeme nahradit vanilkovým cukrem)
80 g změkklého másla
30 g droždí
citronová kůra nastrouhaná z půlky citronu
3 polévkové lžíce rumu
250 ml vlažného mléka
1 špetka soli
hladká mouka na podsypání
vepřové sádlo na smažení (můžeme nahradit olejem)

Na obalení

Smícháme 150 g moučkového cukru (můžeme použít i krupicový cukr) a 1 polévkovou lžičku skořice. Kdo má rád mák, může s částí cukru smíchat polévkovou lžičku mletého máku.

Postup přípravy

Mouku a všechny suroviny nechte dojit na stejnou pokojovou teplotu. V misce rozdrobte droždí se lžiči



FOTO: ARCHIV AUTORKY

cukru, přilijte trochu vlažného mléka, přidejte 2 lžice mouky a umíchejte řídké těstíčko a nechte ho vzejít. V mise utřete změkklé maslo se žloutky, zbylým cukrem, nastrouhanou citronovou kůrou a vanilkovým cukrem. Přidejte vzešlé droždí, prosátou mouku, rum, sůl a za postupného přilévání vlažného mléka zadělejte vláčnější hebké těsto. Přikryjte ho utěrkou a nechte v teple vykynout 1–1,5 hodiny.

Z těsta vyválejte váleček a rozkrájejte ho na 25–30 stejných kusů. Ty rozválejte na válečky silné jako prst a svažte je jako volné uzle. Nechte je ještě chvíli kynout přikryté nahřátou utěrkou. V širokém hrnci rozpalte vyšší vrstvu sádla nebo oleje, aby mohly uzle při smažení volně plavat. Vkládejte je do rozpáleného tuku a smažte pod poklicí na středním plameni, až je spodní strana zlatavá, pak je otočte a bez poklice do-smažte.

Na pápírových ubrouscích nechte odsát přebytečný tuk, pak část obalte v cukru se skořicí. Masopustní kroucance jsou moc velká dobrota.

Dobrou chuť.

Martina Knorová



NÁČELNÍKEM V KRUŠNÝCH HORÁCH

Předchůdcem dnešní Horské služby ČR byla první koncesovaná služba průvodců a nosičů, podmíněná znalostí první pomoci, založena v r. 1850. Do podoby, jak ji známe dnes, se po mnoha reorganizacích zformovala sjednocením dvou největších záchranných organizací v republice – Horské záchranné služby a Tatranské horské služby, kdy byla ustavena Horská služba s celostátním působením. O tom, co všechno znamená být záchranářem v těžkých horských podmínkách, jsme si povídali s náčelníkem Horské služby oblast Krušné hory p. Miroslavem Račkem. Ve funkci působí od r. 2019.

Co Vás k horám a této práci přivedlo?

V úplném počátku asi sport, lidské vzory. Obdiv k těm chlapíkům v červených bundách, kteří zvládnou hodně věcí. Řekl bych, že ty motivy jsou u dosti členů podobné.

Co všechno obnáší Vaše práce?

Široké spektrum činností a vlastně asi i proto mě dodnes ta práce velmi baví, byť mi k ní přibýlo dost starostí v souvislosti s výkonem funkce. Ale konkrétněji – u horské služby to funguje tak, že i náčelník je součástí výkonu činnosti záchranáře. Do vedení oblasti zajištění provozních záležitostí, zabezpečení služeb, kontrolní činnosti, investice, jednání se složkami IZS, jednání s úřady atd., zkrátka řídicí činnosti. Ta záchranářská pak standardní výkon služby jako takové – tzn. připravenost k zásahu. Organizačně a časově je to trochu náročnější, ale z mého pohledu je dobré neztratit „kontakt s terénem“.

V průběhu roku taktéž procházíme širokou škálou různých typů školení, doškolení zaměřené na zdravotvědu, technickou záchranu s využitím horolezeckých techniky, testy fyzické zdatnosti. S mohutným rozmachem IT technologií jsme školení i v této problematice – IT technologie nám leckdy zjednodušují činnost – lépe a rychleji se předávají potřebné informace v rámci našeho interního systému.

V čem jsou Krušné hory specifické oproti vyšším horám u nás?

Specifikum Krušných hor? Možná nejsou tak přeplněné, což je dělá osobitějšími.

Práce horských služeb v ČR se výrazně změnila od nástupu mobilních sítí, technologií, technického vybavení apod. Přesto zůstává jedna věc neměnná a to je práce s lidmi. Nebo se lidé v případě nouze také změnili?

Souhlasím, že se z pohledu technologií naše práce částečně mění. Pokud jsou tedy technologie plně funkční. Mám dojem, že se zvyšujícím se datovým zatížením sítí dochází v některých místech třeba k daleko horší dovolatelnosti než bývalo. Na druhé straně využívání například aplikace Záchranka nám dost výrazně může zjednodušit práci díky přesné lokalizaci. V případě, že člověk potřebuje pomoc v terénu a sám pořádně neví, kde je, nám (nebo operátorovi na lince 155) současně s hovorem přijde i jeho poloha. My pak můžeme být daleko rychleji na místě události, případně podle místa události můžeme zvolit jakou technikou na dané místo pojedeme nebo odkud půjdeme.



Jak byste zhodnotil např. posledních 5 – 10 zimních sezón v Krušných horách z pohledu bezpečnosti, úrazů, karambolů apod.? Mění se nějak situace v čase?

Průběh zimní sezony, resp. počet výjezdů, je vždy poměrně závislý na sněhových podmínkách v dané zimě, stejně tak na počtu mrazivých dní, kdy mohou lyžařská střediska vyrábět technický sníh a zkvalitňovat tak lyžařskou sezonu. Čím lepší podmínky k zimním sportům, tím je větší návštěvnost a tím je i vyšší počet událostí.

Typově se úrazy moc neliší, je to každoročně podobné od velmi banálních „bolístek“ až po vážné úrazy.

V případě bohaté zimy na sníh taky řešíme například i technické zásahy, kdy řešíme posádky zapadnutých aut, protože řidiči nerespektují dopravní značení nebo třeba nemají zimní výbavu.

Předpokládám, že i v létě máte na pilno. Co dělá Horská služba v létě?

Ano, máme na pilno. Zde je poměrně dynamický vývoj. Zvyšuje se nabídka služeb, areály přechází na letní provoz, zvyšuje se návštěvnost a s tím zase souvisí zvyšující se počet našich výjezdů. Dále v letním období absolvujeme velkou část našich pravidelných odborných školení. Je to tedy časově a organizačně náročné období.

Z čeho máte Vy jako náčelník Horské služby pro oblast Krušných horách radost? Co se např. podařilo?

Já mám radost z toho, že naše oblast je po lidské stránce v dobré kondici. Máme dobře fungující profesionální i dobrovolnou členskou základnu. To je stěžejní pro dobré fungování.

Jsem trochu materiálně nebo funkcionalisticky založený člověk, takže mi jde i o kvalitní zázemí pro výkon služby. Řekl bych, že za poslední roky se podařilo několik úspěšných investičních akcí v podobě rekonstrukcí stávajících stanic nebo staveb nových. Funkční zázemí vnímám jako nutnost. Snažím se taky o prohlubování spolupráce s hlavními složkami IZS, tedy Zdravotnickou záchrannou službou, Policií ČR a Hasičským záchranným sborem. Myslím, že toto se nám daří taktéž.

Co se naopak ještě nepodařilo?

Zatím se nepodařilo doplnit dobrovolnou členskou základnu do plných stavů. Ale průběžně se tento stav díky kvalitní práci mých kolegů na jednotlivých okresech daří zlepšovat. Dlouhé roky pracujeme na zcela zásadním projektu v Krušných horách, a to je výstavba nového ústředí Krušných hor na Božím Daru – Neklidu. Věřím, že i zde se pomalu a jistě blížíme do realizační fáze. Stávající ústřední stanice na Božím Daru, jejíž koncept vychází z 80 let, již absolutně nesplňuje požadavky na technické zázemí, skladové prostory, prostory pro členskou základnu a administrativu.

Jak početná je členská základna HS v Krušných horách?

Aktuálně je to 17 profesionálních členů, 1 administrativní pracovnice, 66 dobrovolných členů a 5 lékařů HS. Optimální stav dobrovolné členské základny bych viděl někde kolem 80-90 členů.

Nabíráte nové členy? Co všechno, kromě fyzické zdatnosti, musí členové splňovat?

Fyzická zdatnost je jedním ze základních požadavků. Vstupní věk 18-45 let. Úspěšně složená maturitní zkouška. Spolehlivost, týmovost, srdce, ochota obětovat svůj volný čas. Odborné znalosti v oblasti zdravotvědy, horolezectví, technické záchrany, a dalších týkající se naší činnosti do zájemců dostáváme dobře nastaveným vzdělávacím systémem uvnitř organizace.

Horská služba slavila vloni 90 let, oblast Krušné hory 70 let. Slavilo se?

Hlavní část oslav proběhla v červnu. Myslím, že se v rámci naší oblasti jednalo o velmi zdařilou akci. Oslavy jsme uchopili v netradičním konceptu, a to tak, že jsme je rozdělili na 6 míst v Krušných horách, protože jsme chtěli zacílit na velkou zájmovou skupinu návštěvníků, ale i obyvatele Krušných hor.

Organizačně to bylo dost náročné, ale dle reakcí zúčastněných se zdá, že to byla správná volba. Kromě bohatého programu pro veřejnost to byla i dobrá příležitost, kdy se sešli „staříci“ i „mladíci“ HS, to je perfektní. Naše rada starších (bývalí členové) nazývaná Master's team Krušných hor je velmi aktivní, což si myslím, že je taktéž ukázkou dobré kondice členské základny Krušných hor.

Za rozhovor děkuje Ivana Bonaventurová

Příspěvky našich čtenářů



Únor – měsíc přechodu, ticha a zrání



Únor je meziměsíc. Není už hluboká zima, ale není ještě ani jaro. Jde o liminální období, čas mezi světy. Navenek může měsíc působit klidně, někdy až zasekle, ale uvnitř se láme struktura

starého a rodí se nový záměr.

Únor je měsícem vnitřní pravdivosti. Je vhodná práce se stíny, ale jen jemně, ne dramaticky. Je možné udelat tiché rozhodnutí toho, kdo už nejsem.

Důležitý přechod od hlavy k duši

V únoru se Slunce přesouvá z Vodnáře do Ryb. Jedná se o klíčové téma měsíce.

V první polovině února vládne Vodnář. Ten zastupuje kolektivní vědomí. Poskytuje vhledy a náhlá uchopení. Získáváme často pocit, že nemůžeme nic dělat tak, jako dřív. Máme snahu pracovat s intuicí skrze mysl, přicházejí aha-momenty. Máme možnost si vytvářet odstup, rušit staré vazby a přenastavovat si hranice.

Ve druhé polovině měsíce vládnu Ryby. Jsou o návratu k duši. Pociťujeme vize, máme živé sny, vnímáme více symboly. Máme zvýšenou citlivost, jsme často unaveni. Vnímáme tenkou hranici mezi životem a smrtí. Je měsícem vhodným na rituály. Můžeme uzavírat karmické cykly. Také efektivně pracovat se sny a znamením.

Únor – rozpouštění staré identity

Únor často přináší pocit, že se něco rozpadá samo.

Že není potřeba na cokoli tlačit.

Že odpověď přichází ve chvíli, kdy přestáváme chtít kontrolu. Ustupuje ego, nadechuje se duše.

Jedná se o velmi důležité téma především nyní, kdy se kolektivně připravujeme na obrovské změny a nové začátky. Budeme vytvářet novou realitu. Budeme podstatně více propojeni s intuicí než výkonem.

Večer, ideálně při svíčke, si položíme otázku: „Co už ve mně nemusí pokračovat dál?“ Nic neanalyzujte, jen sledujte, co přichází. Může to být obraz, pocit, slovo nebo sen. Únor odpovídá šeptem, ne hlasem.

Únor jako popel Fénixe ve Vodnářském věku

Oheň – rozpad starých struktur. Smrt – konec identity. Popel – ticho a prázdno. Zárodek – první dech nového života. Vzlet – nový směr.

Energie Ryb v druhé polovině je klíčová. Voda smočí popel, rozpouští se poslední zbytky ega, které

se mísí s duší. Vzniká alchymistická kaše, ze které se rodí nový archetyp bytí. Proto jsou právě v únoru tak silné sny, symboly, synchronicity a náhlé hluboké pochopení bez logiky.

Vrací se zcela jiný oheň. Není to oheň ega, ale oheň duše. Ve starém ohni je boj, tlak a dokazování. V novém je klidná síla, pravdivost a směr bez vysvětlování.

Únor bude učit nespěchat do akce, nezapalovat popel, ale počkat, až se oheň zapálí sám. Pokud tedy máme pocit, že se nic neděje, děje se právě to nejpodstatnější.

Rituál na únor

V tichu a klidu se uvolněte, třikrát se zhluboka nadýchnete a vydýchnete. Pak na papír napište: „Toto... už nepotřebuji nést dál“. Papír nespalujte, ale roztrhejte na kousky. Útržky pak vhodte buď do vody, nebo nechte odnést větrem. Oheň už byl, teď pracuje voda a vzduch.

Nad'a Kučerová



FOTO: ARCHIV AUTORKY

Bolest – odznak výkonnosti aneb Jak se z běžce stane golfista



Novoroční předsevzetí v únoru většinou ještě zvládneme, přesto se může stát, že tělo začne potichu protestovat. Kolena se ozývají při chůzi ze schodů, ramena při oblékání kabátu,

žádá při delším sezení. A většina z nás si řekne: „To mám z toho, že jsem necvičila.“ A jede se dál. Jenže... je to tak? Začali jsme brát bolest jako běžnou součást života. Někdy dokonce jako důkaz, že „něco děláme“. Sportujeme. Makáme. Nezastavujeme se. A bolest se stává tichým vyznamenáním za výdrž. Jenže tělo to tak nechte. Bolest není pochvala. Je to zpráva.

Jak se z běžce stane golfista (aniž bychom to kdy plánovali)?

Většinou to začíná nenápadně. „Už nemůžu běžet. Bolí mě koleno.“

Běh znamená nárazu. A ty nejsou pro kolena příjemné. Jakmile koleno není v pořádku, tělo se ozve. Běh je proto první, co vypustíme. Ne proto, že by byl špatný, ale proto, že bolest je „slyšet“ právě tam jako první. „Musím kolena šetřit,“ řekneme si – a začneme jezdit na kole.

Kolo je bez nárazu. Sedíme. Koleno se pohybuje pořád stejně. Bolest se neozývá tolik. Problém ale zmizel – jen jsme ho na chvíli odložili. Navíc je tělo znovu v poloze, ve které trávíme většinu dne: sed, předklon, hlava dopředu.

Když se časem ozvou záda nebo kyčle, přijde další změna. „Tak něco šetrnějšího.“ Plavání. Pohyb, kde tělo nenese váhu, nedostává nárazu a nemusí se moc stabilizovat. Už nehledáme pohyb. Hledáme polohu, kde to nejméně bolí. A pak – často nenápadně – přijde golf.

„To zvládneme. To je ideální.“ A proč právě golf? Je to sport. Je na čerstvém vzduchu. Umožní výkon, aniž by vyžadoval skutečnou funkčnost. Nevyžaduje běh. Je v něm hodně stání a málo chůze.

A hlavně – bolest se neozývá hned. Golf tak vyhovuje tělu, které už nefunguje úplně správně. Pohyb je krátký, výbušný, často jednostranný.

Co tím vlastně děláme?

Pohyb si dnes často nevybíráme podle radosti

nebo chuti. Vybíráme si ho podle toho, co naše tělo ještě snese. „Neběháme, bolí kolena.“ „Necvičíme, bolí záda.“ „Radši kolo, tam to tolik necitíme.“ Pohyb si tak postupně přizpůsobujeme vlastní bolesti. A tím si ji – často nevědomky – udržujeme a prohlubujeme. Ne proto, že bychom byli líní. Ale proto, že se snažíme fungovat dál, i když tělo vysílá varování. Bolest není medaile za pohyb. Ale není to ani signál „přestať se hýbat“.

Je to zpráva, že něco v našem těle dlouhodobě nefunguje správně.

Tělo není křehké. Jen si pamatuje. Tělo není porouchané. Je stavěné na chůzi, zátěž, náraz, oporu o zem. Ale jen tehdy, když může fungovat tak, jak bylo původně zamýšleno. Méně pohybu neznamena úlevu.

Znamená jen menší schopnost se hýbat. Možná je právě únor ideální chvíle přestat se ptát: „Jaký sport budu dělat, když mě tělo bolí?“ a zkusit se ptát: „Proč se vlastně ozývá?“ Bolest totiž nemusí být součástí života. Často je jen signálem, že něco dlouho nefunguje tak, jak má. A dobrá zpráva? Tělo si pamatuje, jak má fungovat. Šanci mu dáváme tehdy, když místo hledání „šetrnějšího“ pohybu začneme řešit, proč nás ten původní bolí.

Pavla Šajnerová

Co dělají kachny v zimě a jak jim můžeme pomoci



Kdysi si lidé mysleli, že když ptáci na podzim zmizí a objeví se až na jaře, prostě se někde schovávají. Dokonce se věřilo, že vodní ptáci přečkají zimu na dně rybníka, zahrabaní

v bahně. Dnes už víme, že to tak není. Ale pravda je, že například některé kachny u nás v zimě opravdu zůstávají. Jen ne pod vodou.

Jak kachny přečkávají zimu?

Možná jste si jich všimli u rybníka, potoka nebo i přímo někde v Oseku. Často stojí na ledu, schovávají hlavu do peří a vypadají, jako by jim byla hrozná zima. Ve skutečnosti si ale vedou lépe, než by se mohlo zdát. Kachny mají husté peří a tukovou vrstvu, která

je chrání před mrazem. Někdy stojí na jedné noze, aby si šetřily teplo. Když je potřeba, slezou do vody, která bývá teplejší než vzduch. Zdravá kachna zvládne zimu docela dobře, i když nám to připadá nepohodlné.

Proč některé kachny neodlétají do teplých krajín?

Důvod je prostý. Když mají dost jídla a nezamrzne všechna voda, nemají proč odlétat. Města jim navíc nabízejí klidnější místa a o něco teplejší prostředí. Nedávno jsem řešil, že se pohybovaly u paneláků u popelnic, kde hledaly jídlo.

Má smysl kachny v zimě krmit?

Ano, ale s rozumem. Pomoc je vhodná hlavně při delších mrazech, kdy je většina vodních ploch zamrzlá. Krmení by ale mělo být správné. Kachnám prospívá obilí, kukuřice, ovesné vločky, neloupaná slunečnice nebo hrách. Co jim naopak škodí je pečivo. Nedodá jim potřebnou energii a může jim způsobit zdravotní potíže.

Kdy kachna potřebuje naši pomoc?

Kachna stojící na ledu není problém. Ani ta, která

se nehýbe. Pomoc je potřeba volat tehdy, když je pták zraněný, zamotaný do vlasce nebo nereaguje a je viditelně zesláblý. V takovém případě je nejlepší kontaktovat záchrannou stanici.

Slovo závěrem:

Až příště půjdete kolem zamrzlého rybníka, možná se na ně budete koukat jinak než dřív. Ne jako na chudáky, ale jako na otužilé zimní obyvatele, kteří přesně vědí, co dělají.

Vladimír Kraft



FOTO: ARCHIV AUTORA

Společenská kronika



Pietní akt

Dne 3. 1. 2026 jsme si připomněli 92 let od nejtragičtější události na dole Nelson. Byla to nejhorší katastrofa 20. století v dějinách hornictví, při níž zahynulo přes 140 horníků.

Pietního aktu se zúčastnili navzdory mrazivému počasí nejen zástupci hornických spolků včetně družebních měst Lengeldu a Marienbergu a občanů města, ale i přilehlých měst a obcí - Hrobu, Teplic, Bíliny, Krupky a Háje. Táňa Dondová



FOTO: ARCHIV AUTORKY

POZVÁNKA. Milé dámy, srdečně vás zveme na tradiční oslavu Mezinárodního dne žen, která se uskuteční 4. 3. 2026 od 15 hodin ve Společenském centru Osek. K tanci a poslechu zahraje Prima flám-Jiří Vinš. Vstupné 60 Kč. Těším se na setkání.

Táňa Dondová

VZPOMÍNKY



• Dne 21. 1. 2026 uplynulo patnáct smutných let ode dne, kdy nás navždy opustila naše drahá a milovaná maminka, babička a prababička paní **Marie Kulhánková**. Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí tichou vzpomínku s námi. S láskou vzpomínají synové Vladimír a Viktor s manželkami, vnoučata Victor, Genadij a Natálie s rodinami.



• Dne 22. 2. 2026 vzpomeneme desáté výročí úmrtí maminky a babičky paní **Jiřiny Landové** z Oseka. Nikdy nezapomeneme. Syn Zdeněk, dcery Miluše a Jaroslava s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ

• **Děkuji Městskému úřadu Osek** za blahopřání k mým jubilejním narozeninám. Libuška Petrová

BLAHOPŘÁNÍ

• Dne 23. 1. oslavili životní jubileum 55 let společného života manželé **Jiří a Zdeňka Kalivodovi**. Do dalších společných let Vám přeje hlavně hodně zdraví a optimismu. Dcery Zdena a Pavlína s rodinami

• Dne 28. 2. oslaví krásné jubileum paní **Zdeňka Kalivodová**. Milá Zdeničko, přeje Ti do dalších let hodně zdraví, dobré nálady, štěstí a lásky od všech, kdo Tě mají rádi. Děkujeme za všechno, co jsi kdy pro nás udělala.

Manžel Jiří, dcera Zdena, dcera Pavlína s manželem Jiřím, vnoučata Michalka s manželem Mírou, Verunka, Filip s Mišou, Andrejka s Denisem a pravnučka Tereška

INZERCE

• **Koupím** porcelán ROYAL DUX i jiný figurální porcelán, sošky, zvířata, dekorativní porcelán, servisy, vázy, sklo... celé sbírky, komplet pozůstalosti atd. Myslivce, lovecké trofeje, zbraně, dalekohledy a jiné zajímavosti kolem myslivosti a lovu, i celé pozůstalosti. Platím hotově, přijedu kdykoli. **Tel.: 731 490 278**

• **Nabízíme** levné stěhování a autodopravu včetně vyklizení bytových i nebytových prostor. **Tel.: 604 844 179**

• **Nabízím** pečlivé vyčištění čalouněného nábytku - tepováním (sedacích souprav, koberců, matrací...) za dobré ceny. **Tel.: 730 972 477**

OSECKÉ NOVINY vydává Město Osek, Zahradní 246, 417 05 Osek, IČ: 266 558, tel.: 417 837 202. Uzávěrka je 15. dne následujícího měsíce. Vychází 1x měsíčně v počtu 2 300 výtisků. O zařazení/úpravě příspěvku rozhoduje redakční rada. Inzerce se řídí platným ceníkem (www.osek.cz). Vydavatel nezodpovídá za obsah inzerce. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Příspěvky i inzerce zasílejte elektronicky na e-mail: oseckenoviny@osek.cz
Registrováno: MK ČR E 13105

Z ARCHIVU KRONIKÁŘKY - PŘEVZATO Z DOBOVÉHO TISKU

H. Benešová a Osek

V září uveřejnil náš týdeník zprávu o strážním domku v Domaslavicích, o rodišti Hany Benešové — ženy prezidenta Edvarda Beneše.

Jak je již známo, Hana Benešová, pokřtěná v osekém klášteře na Annu, se narodila v rodině Vlčkových. Po smrti svých rodičů však byla dána do výchovy manželům Ditrichovým, o kterých se později vyjadřovala jako o svých druhých rodičích, u kterých našla potřebné rodinné zázemí. O jejím osudu se dověděla manželka místodržitele z Prahy, která byla v Oseku na letním bytě, a ta ji odvezla do Prahy. I za svého pobytu v Praze však udržovala Hana Benešová s rodinou Ditrichových vřelé styky. Po smrti byli manželé Ditrichovi pohřbeni na osekém hřbitově a po celou dobu svého života posílala Hana Benešová peníze osekému občanu, aby hrob udržoval a proplácel.

Hrobka manželů Ditrichových.

Zdena Rubešová, kronikářka

V OBRAZE
Vím, co se děje

Všechny potřebné informace na jednom místě

- Aktuální zprávy a novinky
- Pozvánky na akce
- Dokumenty zveřejněné na úřední desce
- Fotografie z dění v našem okolí
- Další zajímavé a důležité informace



MĚSTO OSEK VÁS ZVE NA
**REPREZENTAČNÍ
PLES**

7. 3. 2026 | 20:00 | KD STROPNÍK OSEK

PROGRAM:

MODERÁTOR - JAN ČENSKÝ

CHILLI BAND VILIAMA BÉREŠE | BLUE CIMBAL ROMANA VEVERKY

MONIKA ABSOLONOVÁ

SAMBA LA BOMBA SHOW | ŠKOLA SALSY | FLYING BOYS

STYL-DANCE TEPLICE | DJ RICO | TOMBOLA

VSTUPNÉ: 350 Kč - 450 Kč



Sbírka pro Falco aneb Nakrm ježka



QR Platba

Na konci loňského roku vyhlásilo město Osek a Frý-Tajm Osek **Vánoční sbírku pro Záchranou stanici volně žijících živočichů Falco.** Ta se každoročně stará o více než 2000 zvířecích pacientů.

Některá z nich pocházejí právě z Oseka a jeho okolí. Iniciátorem úspěšné akce byl p. **Vladimír Kraft**, stálý přispěvatel Oseckých novin.

Provoz stanice je velmi nákladný. Například v době sbírky bylo ve stanici přes 100 ježků a krmení jednoho z nich vyjde zhruba na 200 Kč týdně. Výzva k pomoci mezi Osečáky nezůstala bez odezvy, za což patří **všem velký dík!**

Osobně donesli do kavárny Café Osek konzervy pro kočky bez obsahu ryb (krmí se jimi ježci), piškoty, ovesné vločky, slunečnicová semínka nebo ořechy apod. Dostalo se i na další možnost, finanční pomoc: Za měsíc listopad přišlo na konto přes 3000 Kč, za prosinec přesně 7000 Kč. Připojila se také restaurace Černý Orel s částkou 5000 Kč. Dohromady



z Oseka dorazilo v rámci sbírky Nakrm ježka 15 000 Kč. Nejen ježci tak můžou letošní zimu přežít v klidu.

Záchranou stanici Falco můžete i nadále podpořit finančně buď přes QR kód, který je součástí tohoto



FOTO: ARCHIV FRÝTJAJMU

článku, nebo libovolnou jednorázovou či trvalou platbou na účet 107-5541630227/0100. I malá částka dokáže velké věci.

Ivana Bonaventurová, FrýTajm Osek

Polární záře nad Osekem

Polární záře vznikají reakcí částic slunečního větru s molekulami a atomy zemské atmosféry. V Česku se objevují jen výjimečně a obvykle bývají slabé. Polární záře byla letos pozorovatelná v Česku v noci z pondělí 19. ledna na úterý 20. ledna, ale i ve středu po setmění. Její viditelnost závisela na tmavé obloze a dobrém výhledu k severu. Podle meteorologů byla záře patrná už na tmavnoucí obloze v Maďarsku a viditelná z Ruska, ale v Česku byla pravděpodobně pouze s pomocí mobilu nebo fotograficky. Objevila se i nad Osekem a takto zachycena byla mobilním telefonem v pondělí 19. ledna ve 23:22 hod. v ul. Hrdlovská.



FOTO: TEREZA LEBRUŠKOVÁ

Sběrný dvůr města Osek nabízí tyto služby

Sběr nebezpečného odpadu

- Odpadní barvy, oleje, laky, ředidla, kyseliny, olejové filtry, zářivky, výbojky, úsporné žárovky, jedlé oleje a jiné

Možnost uložení různých odpadů

- Stavební odpad: kamení, zdivo, střešní tašky, hlína s kamením, beton
- Přírodní odpad: tráva, listí, větve, stromky a jiné
- Dřevěný nábytek: skříně, stolký, židle, dveře atd.

Od 1. ledna 2021 mohou občané města Osek ve sběrném dvoře odevzdat bezplatně stavební odpad v max. množství 300 kg na osobu/rok. Při vzniku většího množství stavebního odpadu je nutno likvidaci tohoto odpadu, nad shora uvedený limit, zabezpečit na vlastní náklady. Podnikatelským subjektům a občanům z jiných měst jsou tyto služby poskytovány dle platných ceníků.

Dále nabízíme sběr vyřazeného elektrozařízení:

Televize, chladicí a mrazicí zařízení, tiskárny, PC monitory, rádia, baterie, monočlánky a jiné. Tyto služby jsou poskytovány občanům města Osek, podnikatelským subjektům a občasným z jiných měst zdarma. Na sběrném dvoře je možnost uložení nepotřebného textilu, obuvi, plyšových hraček, různého povlečení apod. do přistaveného kontejneru firmy Diakonie Broumov, sociální družstvo.

Vykupujeme také různé sběrné suroviny:

Vyřazené autobaterie, železné a neželezné kovy dle platných ceníků, které najdete v areálu sběrného dvora, nebo webových stránkách: www.sluzbyosek.cz

V našem sběrném dvoře není možnost uložit zbytky nebo kusy lepenky (IPA), ani eternitových odpadů.

Upozorňujeme občany, že dle zákona č. 223/2016 Sb. o prodejní době v maloobchodě a velkoobchodě, platného od 1. 10. 2016, bude ve vybraných dnech státního svátku sběrný dvůr uzavřen: 1. leden, Velikonoční pondělí, 8. květen, 28. září, 28. říjen, 24. prosinec, 25. prosinec, 26. prosinec. Dále také 31. prosince a ve dnech konání Oseckých slavností, jak tomu bylo doposud.

Otevírací doba sběrného dvora:

Pondělí 8-12 hod. • 13-17 hod.

Úterý 3-17 hod.

Středa 8-12 hod. • 13-17 hod.

Čtvrtek 13-17 hod.

Pátek 13-17 hod.

Sobota 10-12 hod. • 13-17 hod.

Neděle 13-17 hod.



Služby města Oseka, s.r.o., nabízejí občanům města odvoz starého nábytku (sedací soupravy, křesla, skříně atd.) a jiného odpadu. Odpad bude odvezen do sběrného dvora Osek. Cena služby za 1 svoz odpadu pro občany města Osek je stanovena na 400 Kč vč. DPH.

Více informací najdete na našich webových stránkách: www.sluzbyosek.cz nebo na tel. číslo +420 774 403 919

Permanenti karty

PERMICE JSOU OPĚT K ZAKOUPENÍ/DOBÍJENÍ POUŽE V TURISTICKÉM INFORMAČNÍM CENTRU, NÁM. KLÁŠTERNÍ 31 (BUDOVA KD STROPNÍK), 417 05 OSEK.

Nově lze permice dobít online. Jak na to?

- pod variabilním symbolem – číslo permanentní karty, odešlete částku (která přísluší věkové hranici) na bankovní účet č. 333545674/0300
- do poznámky pro příjemce uvádějte vaši emailovou adresu, nemáte-li email, uveďte telefonní číslo

Kolik letos zaplatím?

Standart (15 - 65 let) **1200 Kč** | Zlevněná (3 - 6 let) **150 Kč**

Zlevněná dítě (6 - 15 let), student, senior **550 Kč**

Zdarma (děti do 3 let, ZTP/P) **0 Kč**

Proč si pořídit nebo dobít permici?

SLEVY OD 10% - 50 % NA VSTUPNÉM

Více na www.frytajmosek.cz | Tel.: 777 735 714

Beseda
PALIVO ŽIVOTA
VÝŽIVA | DETOX | PREVENCE | LÉČBA
s ochutnávkou zelených a barevných potravin

12. 2. 2026 | 17.00 | Café Osek
Těší se na vás Andrea Isabella Šefčíková
www.zivotjakoduhna.com

rezervace: 777 735 714 vstupné: 80 Kč

DĚDKOVÉ
Z KENTUCKY

čtvrtek 12. 2. 2026 | 16.00
vstupné: 80 Kč

SPOLEČENSKÉ CENTRUM OSEK
Hrdlovská 662, tel.: 777 735 445

VALENTÝNSKÁ
PÁRTY

SKLEPSESSION
DJ SKYBOY | KD STROPNÍK OSEK
13. 2. 2026 | 20.00

vstupné: 150 Kč, rezervace: 777 735 714

K TANCI A POSLECHU
HRAJE DUCHCOVSKÁ SKUPINA

OREL

čtvrtek
19. 2. 2026 | 16.00

Společenské centrum Osek, Hrdlovská 662
vstupné: 80 Kč, rezervace: 777 735 445



ZVE VÁS TIC A FRÝTAJM OSEK

PŘEDNÁŠKA
PhDr. JIŘÍ WOLF

KAŽDODENNÍ ŽIVOT
OSECKÝCH CISTERCIÁKŮ
V 17. - 18. STOLETÍ

26. 2. 2026 | 17.00
GALERIE TIC/CAFÉ OSEK
NÁM. KLÁŠTERNÍ 31, OSEK



  REZERVACE: 777-735-714 | VSTUPNÉ: 80 Kč



Zve vás TIC Osek

**IVETA
BRŮNOVÁ**

4. 12. 25 - 26. 2. 26

VÝSTAVA OBRAZŮ
Café Osek
nám. Klášterní 31





VLASTA FRANCOVÁ
VÝSTAVA OBRAZŮ V CAFÉ OSEK
28. 2. - 30. 4. 2026

NÁM. KLÁŠTERNÍ 31, OSEK 417 05





**ZÁJEZD
KUDOWA ZDROJ**

ZÁJEZD DO POLSKA NEJEN NA NÁKUPY
ODJEZD ZE ZASTÁVKY MHD NAPROTI ZŠ NELSONSKÁ
JÍZDNÉ: 500 Kč

21. 3. 2026 | 04:30

REZERVACE: 777 735 445 | WWW.FRÝTAJMOSEK.CZ 

Přehled kulturních akcí na únor 2026

4. prosince 2025 – 26. února 2026 | 8.00 – 17.30 hod.
VÝSTAVA OBRAZŮ – IVETA BRŮNOVÁ
Galerie TIC, Café Osek, vstup zdarma, FrýTajm Osek

3. září 2025 – 30. června 2026 | 13.00 – 17.00 hod.
KAŽDOU STŘEDU – DESKOHRAŇÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

4. září 2025 – 30. června 2026 | 14.00 – 16.00 hod.
KAŽDÝ ČTVRTEK – DESKOHRAŇÍ
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Sobota 7. února | 9.00 - 15.00 hod.
HLINĚNÁ DÍLNA III.
DDM Osek, cena: 80 Kč/ hod. - dospělý, 30 Kč/ hod. - dítě

Sobota 7. února | 15.30 hod.
MAŠKARNÍ BÁL – MĚSTO POVOLÁNÍ: STAŇ SE, KÝM CHCEŠ
KD Stropník
DDM Osek, cena: dítě 100 Kč/doprovod 50 Kč

Čtvrtek 12. února | 17.00 hod.
BESEDA S OCHUTNÁVKOU – PALIVO ŽIVOTA
Povídání o výživě, detoxu, prevenci a léčbě příčin nemocí v uspěchané době, s ochutnávkou zelených a barevných potravin. Těší se a vás Andrea Isabella Šefčíková
Galerie TIC/Café Osek, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 12. února | 16.00 hod.
DĚDKOVÉ Z KENTUCKY
Taneční zábava s oblíbenou kapelou ve Společenském centru Osek, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 12. února | 10.00 – 11.30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Pátek 13. února | 20.00 hod.
VALENTÝNSKÁ PÁRTY – SKLEPSESSION + DJ SKYBOY
Pořádná párty s kapelou Sklepssession a tříhodinovým vinylovým setem DJ Skyboye
KD Stropník Osek, vstupné: 150 Kč, FrýTajm Osek

Sobota 14. února | 15.00 hod.
TANEČNÍ PÁRTY
DDM Osek, cena: dítě 80 Kč

Pondělí 16. února | 14.00 – 15.30 hod.
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI
Zvířátka aneb Recyklujeme
Městská knihovna Osek, oddělení pro mládež

Čtvrtek 19. února | 9.30 – 11.30 hod.
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Santini – mládí, studium a inspirace
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Čtvrtek 19. února | 16.00 hod.
SKUPINA OREL
Taneční zábava s oblíbenou kapelou ve Společenském centru Osek, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 26. února | 17.00 hod.
PŘEDNÁŠKA – PhDr. JIŘÍ WOLF
Přednáška o každodenním životě cisterciáků v 17. a 18. století.
Galerie TIC/Café Osek, vstupné: 80 Kč, FrýTajm Osek

Čtvrtek 26. února | 10.00 – 11.30 hod.
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Tečkované mandaly
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

Sobota 28. února | 12.00 hod.
VÝSTAVA OBRAZŮ – VLASTA FRANCOVÁ
Galerie TIC/Café Osek, vstup zdarma, FrýTajm Osek

Úterý 3. března | 13.00 – 14.00 hod.
IT PORADNA PRO SENIORY
Městská knihovna Osek, oddělení pro dospělé

TIC OSEK
21.2.2026
DEN PRŮVODCŮ
50% SLEVA
NA PROHLÍDKY KLÁŠTERA

KLÁŠTERNÍ NÁM., 31, TEL.: 777 735 714
WWW.OSEK.CZ

Tel.: 777 735 714
FrýTajm Osek
MULTIČLÁNĚNÝ SPOLUPRÁCE
Info: *Info: Městské úřady*
Turistické informační centrum
provozuje: *provozuje: Městské úřady*